А.Б. ЧЕЧЕЛЕВА, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 43», г.о. Королев

МАСТЕР-КЛАСС ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ТРАДИЦИОННОЙ ТРЯПИЧНОЙ КУКЛЫ

MIKING SA

Дорогие читатели, хочу поделиться собственным опытом изготовления народной игрушки.

Изготовление куклы — дань забытой культуре и народного творчества или некий оберег завязанный на важную дату? Был ли этот предмет оберегом или просто игрушкой, вопрос спорный. В любом случае небольшая куколка, сделанная из ткани, станет прекрасным дополнением интерьера, дарующим радость и уют дома в ожидании теплых весенних деньков.

Собирайтесь всей семьей за большим столом и приступайте к завораживающему волшебному превращению...

Необходимые материалы, которые вам понадобятся, просты и доступны:

- светлая плотная ткань для туловища (1);
- квадрат из белой материи для лица;

- прямоугольный лоскут белой ткани для рук;
 - яркий материал для сарафана;
 - 2 прямоугольника для лямок сарафана;
- разноцветный тканевый прямоугольник (для передника);
 - наполнитель (лен, пакля, вата, пряжа);
 - нитки белые и цветные;
 - кусочек цветастой ткани (для платочка);
 - лен для волос.

Приступаем к работе!

Начинаем с основы для куклы. Скручиваем ткань в плотный рулончик. Сверху, снизу и по центру обвязываем его нитью. Туловище готово (2).

Формируем шарик из пряжи (льна, ваты), наматывая ее на туловище. Берем лоскуток ткани для головы и покрываем им шарик, снизу фиксируем нитью (3, 4).











Делаем ручки. Нам понадобится всего один отрезок ткани. Смотайте его рулончиком и зафиксируйте нитками (5).

Теперь необходимо присоединить ручки к туловищу. Концы рулончика прижмите к плечам, так, чтобы получилась дуга из трубочки над головой. Завяжите нить вокругшеи, чтобы прикрепить руки. Теперь можно опустить получившийся полукруг вниз (6).



Начинаем наряжать ляльку. Возьмем квадратный лоскут ткани для рубахи и сделаем отверстие для головы по центру. Накидываем заготовку через голову, повернув квадрат так, чтоб его углы упали на ручки, спину и живот (7).



Загибая острые уголки над руками внутрь, формируем рукава и крепим их на запястье ниткой (8).



Теперь подворачиваем оставшиеся уголочки спереди и сзади внутрь и вяжем ниточку вокруг талии. Здорово! Рубашка готова (9).

Сделаем лямочки для сарафана. Возьмем 2 прямоугольника из ткани и сформируем полоски, подгибая края внутрь. Располагаем лямочки крест на крест поверх рубахи и крепим края ниточкой, обернув ее несколько раз под грудью (10).





Куда же красавицам без прически! Пучок льна подвязываем льняной нитью посредине (11).



Теперь нужно распределить волосы на голове куклы, чтобы не было залысин, а затем подвязать их нитью вокруг шеи (12, 13).

Отделяем тонкую прядь и заплетаем ее в тугую косу. Из косички получится красивый обруч. Необходимо обернуть ею голову и закрепить в области шеи ниткой. Остальные волосы можно заплести в косу. Теперь надеваем Весняне пышную юбку сарафана. Поверх крепим передник из прямоугольного лоскутка (14).

По желанию можно дополнить наряд ярким пояском из нити или ленточки, бусами или платком. В руки можно прикрепить веточки или колоски (15).

Вот и готова наша красавица — традиционная кукла! Она может украсить ваш праздничный стол, красный угол или просто стать приятным подарком для Ваших близких.









